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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és a sombeton este.

Sserkesstéség és ktadóhiTatal: 
SitersLljaaJhely, Főtér 6 esám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza.

NyIItléiben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kői 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Hidász király.
Irta: Kés Mihály.

— jun. 14.
Az a csodálatosan naiv s egy­

szerűségében szinte megindító 
nyilatkozat, amely lyel Justh Gyula 
az ámuló közvéleményt nemré­
giben ismét csodálatba ejtette, 
egyike a legsajátságosabb, leg­
fiatalosabb megnyilatkozásoknak, 
melyeket valaha alkalmunk volt 
hallani: „tízmillió" uj magyart 
akar megszerezni a hazának s 
azt, ami eddig senkinek sem si­
került, „egy szavával" véli már 
elérkezettnek.

Ha mi a demokrácia szigorú 
elvi alapjából akarnánk kiindulni: 
ezzel a. nyilatkozattal foglalkoz­
nunk sem kellene. Hiszen a de­
mokrácia azt kívánja, hogy belső 
értékük és tartalmuk szerint mér­
legeljük a szavakat és az egyé­
neket. És eszerint sem a nyilat­
kozathoz, sem a nyilatkozóhoz 
nem lehetne szavunk. Nur was 
vernünftig 1st, ist wircklich — 
mondanánk. De mi a tradíciók 
alapján állunk s a képviselőház 
volt elnökének és a független­
ségi párt vezérének szavait és 
egyéniségét azzal a komolyság­
gal vagyunk kénytelenek tekin­
teni, mely bennünk még azon 
időből maradt, midőn ezen állá­
sok nagytehetségü és nagytekin­
télyű kiváló politikusok által 
voltak még csupán betöltve.

Igyekezzünk tehát komolyan 
venni Justh Gyula nyilatkozatát. 
És itt lehetetlen magunkban el­
fojtanunk bizonyos szomorú me- 
lanchólia érzetét. íme egy em­
ber, aki három évtizedes köz­
szereplés után, üres frázisokon, 
megvalósíthatatlan ígéreteken 
való céltalan nyargalás után, 
élete alkonyán az ország színe 
elé áll s azt mondja, hogy ő 
tudatában van egy csodaszernek, 
melynek erejével „egy szavával" 
megnyeri az összes nemzetisége­
ket s a haza számára „tízmillió" 
uj magyart szerez. Ó mért oly 
késön, levelek hullása, daruk 
távozása idején? Lehetetlen ezt 
a biztató reménysugárt keserű­
ség nélkül tekintenünk. Hiszen, 
ha nem azért szükséges az 
egyenlő választói jog, mert Ma- 

* gyarország gazdasági és társa­
dalmi nagy átalakulásokon ment 
keresztül, hanem azért, mert aki 
ezt a jelszót kimondja „egy sza­
vával* megnyeri nekünk a nem­
zetiségeket, miért nem mondotta 
ki harminc évvel ezelőtt Justh 
Gyula ezt a megváltó igét? Hol 
volnánk azóta ? Milyen hatalmas, 
milyen szilárd, milyen megdönt­
hetetlen volna a magyar szupre-

mácia ! Mi sötétben tévelygők — j 
Isten bocsássa meg nekünk — 
nem tudtuk, hogy az egyenlő 
választójognak ilyen varázsereje 
van s őszintén megvallva, még 
ma sem tudjuk. De Ő, kinek 
látnia adatott, ki az államférfim 
genialitásnak ama csodálatos ere­
jével, mely minden szavában és 
tettében megnyilatkozik, megér­
tette ezt a nagy igazságot, miért 
nem mondta ezt meg előbb ne­
künk ? Tudta a titkot, mely nem­
zetét megválthatja s mégsem 
árulta el.

És most kérdjük tisztelettel 
Justh Gyulát, hazafias eljárás-e 
az, tudni a csodaszert, melylyel 
meg lehet szerezni a hazának tíz­
millió magyart; tudni, amit nagy­
jaink közül még senki sem tu­
dott; és beszélni vezényszóról, 
beszélni bankkérdésről, beszélni 
minden egyébről, egy egész éle­
ten át s csupán ezt az egy, ezt 
a nagy, ezt a megváltó eszmét 
titkolni el? Illik-e ez az eljárás 
egy olyan tizenhárom próbás 
hazafihoz ? És itt megkétszerező­
dik lelkűnkben a fájó melanchólia 
érzete s a nemzetek sorsa mö­
gött rejtőzködő fátum eszméje 
lelkünkre nehezül. íme, ha egy 
szerencsétlen véletlen folytán két 
évvel ezelőtt Justh Gyula földi 
pályája megszakad: azt a nagy 
titkot, Justh Gyula egyetlen 
eredeti, egyéni a a maga nemé­
ben valóban nagyszabású emez 
államférfiul gondolatát sohasem 
tudják meg.

Soha, soha.
És akkor úgy emlékeznek 

vissza Justh Gyulára, mint egy 
lelkes, de kis kaliberű gravami- 
nális politikusra és nem sejtik, 
hogy ennek az embernek a lel­
kében egy megváltó eszme élt, 
amely többet ért minden másnál, 
mert hiszen egyszerre megszer­
zett volna számunkra tízmillió 
magyart. És ezt senki se sejtené. 
Küzködnónek a pártok tovább 
áldatlan harcokban, tépelődnének 
tovább államférfiaink súlyos pro­
blémáink között, de ezt a szert
__ ezt a csodaszert — bizonnyára
senki sem találta volna meg. 

Egy szavával" tizmilló embert 
megnyerni a magyarságnak 
erre a nagyszabású akcióra, Just 
Gyulát kivéve, minden magyar 
politikus képtelennek tudja ma­
gát. Vannak politikusok, akik
hiszik, hogy az >ltal^°s , 
egyenlő választó jog dacára is 
meglehet menteni a magyar 
szupremáciát, vannak doctrmae-
rek akik azt hiszik, hogy az ál 
[alános és egyenlő választójog 
a magyar szupremáciának meg 
használni fog: de olyan ember.

aki azt higyje, hogy csak ő és 
egy szavával képes megnyerni 
tízmillió magyart — ilyen ember 
nincs több, mint Justh Gyula.

Ezért örülünk, mégis szeren­
csésnek valljuk ezt a nemzetet, 
mely ilyen fiiakkal büszkélked- 
heíik. Mosolyogva s gyönyör­
ködve nézzük ezt az uj Midász 
királyt, amint felteszi fejére a 
dt.nokráeia aranyos süvegét 
moly olyan fényes és olyan sok 
mindent eltakar — és egy sza­
vával közöttünk csodákat müvei. 
Midász király kezének egyetlen 
érintésére minden arannyá válik 
s mihelyt ő hozzá ért, ami az­
előtt szemét volt, ezután szin- 
arany. Ilyen emberek kellenek 
nekünk ; ami közéletünkben olyan 
nagyon sok van, ami szinarannyá 
csakis így válhatik.

A közigazgatási bizottság ülése. — Szürke 
tárgysor. — Hivatali jelentések. — Egy 

hónapi közigazgatás.

Zemplénvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt tartotta meg jumus 
havi ülését. Csöndes, szürke a tárgysor 
q hijján is volt a tanácskozás lefolyása 
linden ér

& lilJJO.ll IO r V. ------------ V,
minden érdekesebb színnek. Az ülésén 
Meczner Gyula főispán elnökölt és 
Dókus Gyula alispánon, a vármegyei és 
állami szakelőadókon kívül jelen vol­
tak Fejes István, Lehoczky Endre, gr. 
Mailáth József, dr. Molnár Béla, báró 
Sennyey Miklós, Nemthy József és gr. 
Széchenyi Ernő. Elnöki megnyitójában 
a főispán szives szavakkal üdvözölte a 
bizottság érdemes tagjait: gróf Mailáth 
Józsefet ezüstmenyegzője alkalmából 
és Dókus Gyula alispánt annak ötleté­
ből, hogy 40 éves közszolgálatának el­
ismeréséül, legfelsőbb helyről újabb 

kitüntetés érte.
iS

Az alispánt jelentés.
Á bizottság elsőnek Dókus Gyula 

alispán havi jelentését vette elő.
Az elmúlt hó folyamán a vár­

megye területén hatóságok és ható­
sági közegek elleni erőszak 4, magá­
nosok elleni erőszak 1, személyes sza­
badság megsértése 2, pénzhamisítás 
1, hamis vád 1, szemérem elleni bűn­
cselekmény 1, rágalmazás és becsü­
letsértés 15, ember élete elleni bűn­
cselekmények 1, testi sértés 64, ma­
gánlak megsértése 1, lopás 59, rab­
lás ős zsarolás 4, sikkasztás, hűtlen 
kezelés 1, jogtalan elsajátítás 2, or­
gazdaság bűnpártolás 8, csalás 2, 
okirat hamisítás 1, más vagyonának 
megrongálása 5, gyújtogatás, tüzoko- 
zás 28, egyéb törvényekbe ütköző 
bűncselekmények 2, kir. járásbíróság 
hatáskörébe utalt kihágások 12, közig, 
hatóságok hatáskörébe utalt kihágá- 
soka249 esetben fordultak elő. — Tüz­
esetek az elmúlt hó folyamán elő­
adódtak: Sátoraljaújhely r. t. város 
területén 1 esetben jelentéktelen kár­
ral. A szerencsi járásban : Kesznyé- 
ten és Szerencs községekben, utóbbi 
helyen 3 esetben. A tokaji járásban: 
Bodrogkeresztur és Borogkisfalud köz­
ségekben. Á károsultak biztosítva 
voltak. A sátoraljaújhelyi járásban: 
Czéke és Vily községekben fordultak 
elő jelentéktelenebb tüzesetek. A bod­

rogközi j.-ban :..Kisozigánd, Nagytár- 
kány, Páczin, Őrös és Kisdobra köz- * 
ségekben. A kárt szenvedettek kára 
biztosításból megtérül. A gálszócsi 
j.-ban Kozma és Nagyruszka közsé­
gekben. Utóbbi helyen mintegy 7 lakó­
ház égett le melléképületéivel együtt, 
közöttük a nagyruszkai g. k. iskola 
és a magyar nyelvet és népnevelési 
terjesztő egyesület által felállított 
óvoda. A kár 13,000 koronát tesz ki, 
mely biztosításból jórészt megtérül.
A nagymihályi j.-ban: Butka és 
Nagymihály községekben 1—1 jelen­
téktelen tüzeset. A varannói j.-ban : 
Majoros községben. A homopnai já­
rásban ; Homonnán gróf Andrássy 
Sándor téglagyárában nagy kárt okozó 
tüzeset volt. Az épületekben, anya- 

I gokban és felszerelésekben okozott 
kár megközelíti a 85,000 koronát, de 
a kár biztosítás folytán megtérül.

A* amerikai kivándorlás.
Amerikába kivándorolt Sátoralja­

újhely r. t. városból 5, a szerencsi 
járásból 16, a tokajiból 5, a sárospa­
takiból 5, az újhelyiből 25, a bod­
rogköziből 31, a gálszécsiből 26, a 
nagymihályiból 53, a varannóiból 26, 
a homonnaiból 26, a szinnaiból 39, a 
sztropkóiból 7, a mezőlaborcziból 6, 
összesen 240 egyén. — Amerikából 
visszatért a szerencsi járásba 8, a to­
kajiba 8, a sárospatakiba 5, az új­
helyibe 14, a bodrogközibe 10, agái- 
szécsibe 34, a nagymihályiba 54, a 
varannóiba 24, a homonnaiba 22, a 
szirmaiba 43, a sztropkóiba 29, a me- 
zőlaborcziba 19, összesen 270 egyén.

Az alispán! jelentés tudomásul 
vétele után Isépy Zoltán tb. főjegyző 
előadására a bizottság 63 kivételes 
nősülés iránti kérvény pártolólag való 
felterjesztését határozta el. Mattya- 
sovszky Kálmán aljegyző referálása 
alapján Kolbása, Lasztócz, Nagykáz- 
mér, Kiskázmér, Biste, Bodrogszerda- 
hely, Legenye és Alsóbereczki köz­
ségek birái és jegyzői ellen a köz­
ségi adók behajtásának nagymérvű 
elhanyagolása miatt kimondották a 
felelősséget. Majd dr. Szirmay István 
tiszti főügyész referált. Bodrogzsa- 
dány község községi közmunka tar­
tozásának felét pénzbeli tartozássá 
változtatta át, a közigazgatási bizott­
ság az idevonatkozó határozatot jóvá­
hagyta. Dr Sárváry Ferencnek Sze­
rencs község határozata s Goldblatt 
Mór sárospataki lakosnak egy épít­
kezési ügyben kelt alispáni véghatá­
rozat ellen beadott felebbezésőt el­
utasította a bizottság. Azután Somo­
gyi Bertalan és dr. Tátray Dezső 
tiszti ügyészek tették meg az előter­
jesztéseiket.

Tanügy ■ köaegéeseég.
Beregszászy István tanfelügyelő 

bejelentette, hogy az elmúlt hónap­
ban a tanfelügyelőség meglátogatott 
13 állami, 26 r. k., 27 g. k., 13 ref., 
5 ág. és 1 községi iskolát. — Kitűnő 
eredményt mutattak fel a legenyei, 
berettői és az alsógyertyáni alsóbb 
osztályú állami, továbbá a leleszi le­
ány, az alsó körtvélyesi alsóbb o. és 
a nagydobrai r. k., úgyszintén avég- 
ardói alsóbb o. g. k. s a deregnyői 
ref. iskolák. Az eredmény jeles volt 
az alsógyertyáni felsőbb osztályú, to­
vábbá a csörgői, kozmái ős józsef- 
völgyi állami, úgyszintén a battyáni, 
őrmezői, dödrösi, sztárai, alsókörtvé- 
lyesi felsőbb o. g. k. s a nagyráskai, 
kolbásai és karosi ref. iskolákban,
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míg a zemplénszuhai, vajdácskái, pet- 
riki g. k., továbbá a bodroghalászi 
ref., a felsöfeketepataki ág. és az alsó- 
bereczkii községi iskolákban gyenge 
volt az eredmény. — Dr. Löcherer 
Lőrinc főorvos számot adott a vár­
megye egészségügyi állapotáról, mely 
az elmúlt hónapban némileg javult. 
A ragályos betegségek száma 116 
volt. Révész György főállatorvos be­
jelentette, hogy a vármegye állat­
egészségügye a ragadós száj- és kö­
römfájás terjedése miatt rosszabbo­
dott. A betegség újabban 70 község­
ben lett megállapítva, úgy hogy most 
136 község van megfertőve. A beje­
lentéshez gróf Mailáth József szólt 
hozzá és kifejtette, hogy hamarább 
szűnne meg a baj, ha a zárlat he­
lyett kényszerojtással próbálnák meg 
a hatóságok az orvoslást. A bizottság 
ilyen szellemben fel is ir a földmű­
velésügyi kormányhoz. — Pintér Ist­
ván árvaszéki elnök a gyámügyi köz- 
igazgatás menetéről számolt be, — 
Eiserth István kir. főügyész-helyettes 
jelentése meg szóvá tette, hogy az 
újhelyi fogház létszáma a múlt hó­
napban 372 volt.

Pénzügy » közlekedés.

Eiszenmann Oszkár pénzügyigaz­
gató bejelentette, hogy az elmúlt hó­
napban Zemplénvármegye területén 
állami egyenes adóban 276696 (a múlt 
esztendő májusában befolyt összegnél 
153524 koronái több), bélyegilleték­
ben 28086 (+ 8353), jogilletékben 
223841 (+ 176112), hadmentessógi 
díjban 754 (+ 182), fogyasztási adó­
ban 756746 (+ 29928), sójövedékben 
3980 (+ 1612), dijjövedékben 187 
(— 878) s dohányjövedékben 108176 
(-f 49921) korona folyt be. Fizetési 
halasztás illetékre 10, adóra 12 s ház­
adómentesség 15 esetben engedélyez­
tetett. — Stefancsik József bodzás- 
ujlaki körjegyzőre a kir. pénzügy igaz­
gató által hivatalos adatok beszolgál­
tatásának elmulasztása miatt kirótt 
pénzbírságot a bizottság 10 koronára 
mérsékelte. Kemechey Béla radi kör­
jegyző hasonló tárgyú felebbezését 
elutasította, mig Tóth Miklós nagy- 
kázméri jegyző ellen ugyancsak a p. 
ü. igazgató által kirótt pénzbírságot 
szintén 10 koronára szállította le a 
bizottság. — Az államépitószeti hi­
vatal képviseletében Hajós Károly 
főmérnök bejelentette, hogy az el­
múlt hónapban úgy az állami, mint 
a törvényhatósági utak jókarban vol­
tak s közlekedési akadályok nem for­
dultak elő. A vécse—borsi közúton 
2300 kor. költséggel a 3. számú hid, 
a sztropkó—mezőlaborci és tavarna— 
ujszomotor s olykai. th. utón 13 ezer 
korona költséggel és a vásárhely— 
alsógyertyáni s mezőlaborc—csertészi 
utón 10 ezer koroha költséggel mű­
tárgyak építését és javítását engedé­
lyezte a bizottság. Hajós Káros fő­
mérnök bejelentette, hogy a kereske­
delemügyi miniszter a kassai keres­
kedelmi kamarának a Sátoraljaújhely 
--Budapest közötti vasúti összekötte­
tés módosítására vonatkozó és Zem­
plénvármegye közigazgatási bizottsá­
gának kérelmével egyező feliratát el­
utasította. Dókus Gyula alispán itt 
megjegyezte, hogy a miniszteri hatá­
rozat minden valószínűség szerint 
téves információkon alapul, azért .ja­
vasolja, hogy ismételje meg a bizott­
ság a kérelmét, annál is inkább, mert 
illetékes helyen azt a felvilágosítást 
kapta, hogy a kért módosítás nagyobb 
nehézségekbe nem ütközik. A bizott­
ság hozzá is járult az alispán javas­
latához.

— Nagyszebeni földhilel intézet 
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör­
lesztéséé jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Maár Béla 
Széchényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász féle ház).

Huszonöt esztendő
&

Gróf Mailáth József és Széché­
nyi Mária grófnő ünneplése.

Főúri ezfistmenyegző. — jnn. 14.

Huszonöt esztendő .... Fáradha­
tatlan s örökkön tevékeny munka, 
melynek nemesek és csudálatosak a 
szentségei: csupa meleg filantrópia, 
mely minden emberbaráti elhatáro­
zást hiven és becsületesen szolgál... 
Ez volt az a huszonöt esztendő, mely­
nek fordulóján gróf Mailáth Józsefet 
és nejét, gróf Széchenyi Máriát igaz 
— a lelkekből való — szeretettel kö­
szöntötte a Bodrogköz népe. Az éle­
tük sora összeforrott a legigazabb s 
a gyönyörűen emberi ideálok kultu­
szával : minden humanitárius érdek 
apostolra talált bennök és nem volt 
könny, amelyen meg ne indultak volna 
és nem volt akaratuk, mely odaadóan, 
lelkesen ne a közjót szolgálta volna. 
És ahogy lassan-lassan száll az idő 
és az együtt való életük uj baráz­
dákba kezd: az ezüst menyegzőjük 
napján ott érezték maguk körül ezrek 
és ezrek áldó illetődöttségét. A lel­
kekből lelkedzett a köszöntő szó és 
benne vert, benne dobbant a bizony­
ság: az illusztris grófi párnak a
közért való odaadó, önzetlen mun­
kássága méltán szolgált rá minden 
becsülésre, minden szeretetre . . .

*

Az intim, meleg bensőségü csa­
ládi ünnepély: gróf Mailáth József­
nek és nejének, gróf Széchenyi Má­
riának ezüstmenyegzője imponáló osz­
tatlansággal szólaltatta meg az egész 
Bodrogközt.

Pénteken vette kezdetét az ün­
nepség. Elsőnek a Bodrogközi taka­
rékpénztár igazgatósága s tisztviselői, 
Bencsik István vezetése alatt a ju­
biláló grófi párnak gyönyörű emlék­
tárgyat nyújtottak át és hálás sza­
vakkal adtak kifejezést az üdvözlé­
süknek. Majd Perbenyik, Láca és 
Dámóc községek képviselőtestületei 
tisztelegtek s a szószólójuk Molnár 
Vilmos körjegyző volt. A perbenyiki 
gazdakör küldöttségét Felykó Mihály 
vezette és ő mondotta az üdvözlő be­
szédet is. — Késő délután a Perbe­
nyik határából kocsin hazatérő grófi 
párt a falu elején lovas bandérium 
fogadta és a község nevében a köz­
ség bírája járult elébük üdvözlésre. 
Azután Perbenyik község iskolai és 
óvodás gyerekei a kastély verandája 
előtt üdvözölték a grófi párt, kiknek 
tiszteletére a közönség este fáklyás­
menetet rendezett.

10-én, szombaton reggel 8 órakor 
csendes misét szolgáltatott Mailáth 
Gusztáv gr. erdélyi püspök, majd dr. 
Farkas Róbert pontifikáit ünnepélyes 
misét fél 10 órakor. — Sorra követ­
keztek azután az üdvözlések : a róm. 
kath. és gör. kath. klérus, Mailáth 
kórház, sárospataki tanító képezde 
Hódossy Béla igazgató vezetése alatt, 
hitelszövetkezetek, Tisza szab. Tár­
sulat tisztviselői, perbenyiki izr. hit­
község küldöttsége, Királyhelmec vá­
ros küldöttsége s elöljárósága, állami 
gyermekmenhely munkácsi igazgatója 
s gr. Mailáth uradalmának tiszti kara 
járultak a szeretettel, sok hálás ra­
gaszkodással körülvett grófi pár elé 
és nemes készséggel adtak kifejezést 
a maguk jóakaratu kívánságainak. 
Gr. Mailáth József minden üdvözlésre 
illetődötten, szives szeretettel válaszolt. 
Déli 1 órakor a grófi pár ebédet adott, 
amelyre a gratulánsok voltak hivata­
losak. A gazdag menüjü ebéd során 
gr. Széchényi Aladár és Bencsik 
István mondottak emelkedett hangú 
köszöntőket.

Délután a küldöttségek tisztel­
gése folyt tovább. A Bodrogközi jó­
tékony Nőegyesület 30 —40 úri nőből 
álló küldöttségét — Bodrogköz szine 
javát — Széchényi Ernőné grófné 
alelnök vezette a grófi pár elé. Az 
üdvözlő beszédet Schuszter György né 
mondotta, majd Bencsik Irén szólt

és költői szárnyalásu, poetikus be­
szédben köszöntötte a minden humá­
nus minden emberbaráti célért he- 
vülő grófi párt. S most elapadhatot- 
lan, káprázatosán sok szinü sorbai* 
jött a Bodrogköz minden községéből 
két két fehérbe öltözött leányka. Az 
egvikök zászlót hozott s a nemzeti- 
színű trikoloron ott pompázott a 
község neve, a másik leányka meg 
ajándékkal kedveskedett. S valami 
kedves, a naivitásában megkapóan 
szép volt a kép, amint a piruló, fehérbe 
öltözött leányok mézet, galambot, 
kalácsot, kenyeret, tulipántos ládát, 
házi nyulat raktak a maguk há­
lás ragaszkodásának jeléül a grófi 
pár elé. A sok szép és bájosan ked­
ves dolog közül kivált a Béla-tanya 
ajándéka. Egy gyönyörűen feldíszített 
kis kocsi, melyben kenyér s mindenféle 
gyümölcs volt és a csöpp virágos al­
kotmányt négy hófehér kecske vonta, 
Bacska község egy gyönyörű kocsi­
val kedveskedett, melyben egy mező­
kövesdi ruházatba öltöztetett gyer- 
meknagyságu baba ült. Királyhelmec 
pompásan feldiszitett kosárban egy 
5 literes apró hordócska borral járult 
a grófi pár elé.

A királyhelmec—perbenyiki gyer­
mektelep 80 elhagyott apró árvája 
jött most s két apró, pöttömnyi 
leányka verses köszöntőt mondott. S 
ahogy odasereglett a sok árva a grófné 
köré ős gyerekes vidámsággal csacsog­
ták körül, aligha akadt szempilla, 
melyen ne gyöngyözött volna végig 
a köny. Majd a baromfitenyésztő társu­
lat, a bodrogközi mezőgazdaságot, 
ipart és kereskedelmet pártoló szövet­
ség Bencsik István alelnök vezetése 
alatt, a harisnyakötöde 35 fehérbe öltö­
zött munkásleánya, a bodrogközi 
kosárfonók termelő és értékesítő szö­
vetkezetének küldöttsége, 40 kosárfonó 
s a lengyári munkáslány — jöttek s a 
szószólóik kedves, hálás szavakkal ad­
tak kifejezést a ragaszkodásuknak. A 
délután folyamán megjelent intéz­
ményeknek és egyesületeknek a grófné 
az elnöknője s minden küldöttség 
előtt külön-külön mondott gyöngéd, 
szeretetteljes hangon köszönetét az 
üdvözlésért.

Este fél 7 órakor szinielőadás volt, 
melyet előkelő s nagyszámú közönség 
tapsolt meg. A darabot — pompás 
alkalmi darab volt — Welter Carolina 
irta és a grófi gyermekek és gróf 
Széchenyi György és dr. Han Sán­
dor és Andor adták elő.

*

Az ünnepségen jelen voltak : Gr. 
Mailáth Gusztáv püspök, gr. Mailáth 
György és neje, valamint leánya, Lí­
via, gr. Mailáth Géza, Pallavicini 
Ede őrgrófné, hg. Hoheuiohe és neje, 
Mailáth Sarolta grófnő, gr. Széchenyi 
Aladár és fia, György gr., gr. Széchenyi 
Emil és neje, Hunyady grófné, gr. 
Széchenyi Érnő és neje, ’Sennyey 
Mária bárónő, gr. Széchenyi Jenő, 
gr. Wolkenstein Osvald, gr. Berciitőld 
és neje, br. Sennyey Béla és két 
leánya Ilona és Mária és fia Ferenc 
báró és mások — Zemplénvármegye 
előkelő társadalmából — számosán.

És ezek a sorok mind csak hal­
vány, gyorsan való kontúrok. Minden 
szinesség nélkül kerültek papírra és 
ahogy megrögzitik magukat az ese­
ményeket : éppen csak szavuk lehet 
arról az odaadó, lelkes szeretetről, 
melylyel Bodrogköz népe az ezüst 
menyegzőjét ünneplő főúri pár köré 
sereglett. Az igaz erények, a fenkőlt 
gondolkozás és a tiszta s szeplőtlen 
emberi érzések előtt való hódolás 
volt a szombati ünnepség és a ‘hogy 
szóba öntötte a maga jókívánságait, 
huszonöt harmonikus, nemesen való 
esztendő előtt hajolt meg illetődött 
köszöntéssel.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( A vármegyeházáról. Meczner 

Gyula, Zemplénvármegye főispánja a 
homonnai közkórháznál dr. Berend 
László lemondása folytán megürese­
dett igazgató főorvosi állásra dr. Ha-

zay Géza klinikai tanársegédet ne­
vezte ki s úgyszintén kinevezte dr 
Meczner Tibor közig, gyakornokot 
tiszteletbeli aljegyzővé s a Haraszthy 
József nyugdíjazása folytán megüre­
sedett utbiztosi állásra pedig Kitsuch 
István topán falvai ideiglenes utmeatert.

Választás előtt.
— A város közgyűlése. — A községi vá­
lasztások. — A vármegye határozatai. — 
Költségvetés nélkül. — Húsz vízmérőóra. ~

— jun. 14.

A városi képviselőtestület tagjai 
tegnap délután Farkas Andor pol­
gármester elnöklete alatt rendes köz­
gyűlésre jöttek össze. Gazdag s sok­
rétű volt a tárgysor: egy sereg olyan 
ügy került a plónum elé, amelyek 
mindannyia köró izgalmasan, sok lá­
zas kíváncsisággal fonódott a köz­
gyűlés érdeklődése. A városatyák szo­
katlanul bő számmal jöttek fel a ta­
nácsterembe és ahogy előre ömlött a 
vita, sok szenvedólyességgel szakad­
tak fel az igyekezetek. S a nagy 
eredmény kétségtelen : immár feltar- 
tóztathatlanul meg van a lehetősége, 
hogy a községi restaurációra mielőbb 
sor kerülhesssen. Egzisztenciális ér­
dekű változásoknak kell jönniük és 
akaratokban, erőkben újjá kell fris­
sülnie a városházának. A fórumon 
nincsen helye a kicsinyes szempont­
nak és mindeneken úrrá kell lennie 
annak az elhatározásnak, hogy más 
érdek, mint a közért való érdek ne 
érvényesülhessen a városháza falai 
közt. Keserves következések állanak 
előttünk: ez a város meggyötörtén s 
az erőiben megfogyatkozva küzd az 
élettel. Minden igyekvósnek ős min­
den erőnek össze kell hát forrnia 
abban az elszántságban, mely csak 
a közjót akarja és munkásán, két 
kézzel iparkodik azon, hogy előre fej­
lődhessünk. '
(A községi választások.)

A vármegye törvényhatósága 
tudvalévőén megsemmisítette a vá­
rosnak azt a határozatát, melylyel a 
községi választóknak 4 kerületbe való 
osztását rendelte el és kimondotta, 
hogy a határozata csak birtokon kívül 
folebbezhető meg. A közgyűlés elé 
kerülvén a vármegye határozata, 
Ambrózy Nándor azt javasolta, hogy 
csatlakozzék a képviselőtestület Ma- 
tolai Etele és társainak a vármegye 
határozata ellen beadandó panaszához 
és kérje fel az alispánt, hogy a vár­
megyei határozat végrehajtására vo­
natkozó rendelkezését függessze fel. 
Ambrózy amellett érvelt a javaslatá­
ban, hogy a három kerületbe való 
beosztás törvénytelen, miután a tör­
vény egyenesen azt mondja, hogy 
600 választónál több választó egy ke­
rületben sem lehet. Már pedig a köz­
ségi választók száma 1883 s így 3 
kerület esetén, mindegyik kerületbe 
600 szavazónál több jut. Volt azután 
érve Ambrózynak amellett is, hogy 
más szempontból sem bírja el a vár­
megye határozata a törvényesség kri­
tikáját.

Némelhy Bertalan felelt az Am­
brózy felszólalására s kifejtette, hogy 
nemcsak a praktikus, de a törvényes 
szempontok is a három kerület mel­
lett szólnak. Téved Ambrózy, mikor 
azt mondja, hogy a vármegye a há­
rom kerületre vonatkozó rendelkezé­
sét nem foglalhatta határozatba: min­
den második fórumnak jogában áll, 
hogy ne csak határozatot semmisít­
sen meg, vagy felebbezést utasítson 
el, de megmondhassa a maga aka­
ratát is. Kimondhatta a vármegye a 
birtokon kívüli felebbezést is, mert 
nincs törvény, nincs legális rendel­
kezés, mely azt tiltaná. Egyébként 
is a megyei határozat ellen panasz- 
szal csak a város képviselőtestülete 
éltetne és semmi esetre sem magán­
személyek, akik egy másodfokú ha­
tározatnak — ha a feleb bezéssel ad­
dig nem éltek — nem támadhatnak.
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Egyébként hite szerint a Matolai 
Étele panaszát — ebből a szempont­
ból mint illetéktelent és jogosulat­
lant — vissza fogják utasítani. Indít­
ványozza, hogy vegye tudomásul a 
képviselőtestület a vármegye határo­
zatát, a választói névjegyzéket jelentse 
ki jogerősen megállapítottnak és az 
iratokat terjessze fel azzal a kérelem­
nél az alispánhoz, hogy a községi 
választás raegejthetése tárgyában mi­
előbb intézkedjék.

Most Miklóssy István kért szót. 
A törvényes jogalapról beszélt és a 
mellett érvelt, hogy a három kerü­
letbe való beosztás törvényellenes. Nő- 
methyt a három kerület melletti ál­
lásfoglalásában valamely érdek kell 
hogy vezesse, legalább is ezt bizo­
nyítja az a körülmény, hogy az el­
nöklete alatt állott összeíró küldött­
ség egyes utcákat kikapcsolt a régi 
kerületekből és uj kerületekbe sorozott 
Némethy Bertalan nyomban felelt. 
Férfiúi szavára jelenti ki, hogy a név­
jegyzék összeállítása körül minden 
hátsó gondolat nélkül járt el. A mi 
az utcáknak a régi kerületekből való 
kikapcsolását illeti, hát arra vonatko­
zóan azt feleli, — hogy 1911-ben 
az összeíró küldöttség (— éppen a Ma- 
tolai Etele elnöklete alatt —) 16 
utcának a régi kerülethez való tarto­
zásán változtatott. Most 6 utca hova­
tartozásán változtatott csak a küldött­
ség s ezt a változtatást praktikus s 
törvényes szempontok tették szüksé­
gessé. I^r. Grosz Dezső arról be­
szélt, hogy ha 3 helyett mindjárt négy 
kerületet kreál is a város, jogkiter­
jesztésről még sem lehet szó. Akár 
3 kerület van, akár 4, 1883 szavazó 
fog csak élni az alkotmányos jogok­
kal s igy maga az eredmény nem 
válíozhatik. De, ha négy kerület lesz 
s a már szokásos felebbezésekkel 
messzire kitolódik a választás, akkor 
elő fog állani az az abszurdum, hogy 
egy törvénytelen, mandátumátvesztett 
képviselőtestület és elöljáróság fog a 
város élén állani. Szőllőssi Arthur 
még azt bizonyította, hogy a képvi­
selőtestület egy Ízben már állást fog­
lalt a három kerület mellett. Tilta­
kozik az ellen — s ezt a tiltakozást 
a Miklóssy István címére adresszálja 
— mintha törvénytelenségre volna 
kapható. Miután Ambrózy Nándor 
csoportosította még zárszó jogán a 
maga érveit, Farkas Andor polgár- 
mester elrendelte a szavazást s a 
képviselőtestület 23 szóval 16 elle­
nében a Némethy határozati javas­
latát fogadta el.
(A napirendről.)

A város 1911. évi költségvetését 
a vármegye — mint azt annak ide­
jén a Zemplén megírta — nem hagyta 
jóvá. Az idevonatkozó határozatot 
tegnap vette tudomásul a képviselő­
testület ős utasította a pénzügyi bizott­
ságot, hogy a költségvetést dolgozza 
újból át és fölhívta a hármas bizott­
ságot, hogy a tisztviselői status meg­
állapítására vonatkozóan tegye meg 
a javaslatát. A megejtendő képviselő- 
testületi tagválasztás vezetésére Ber- 
náth Győző magyarsasi lakost dele­
gálta a vármegye: tudomásul vétetett. 
Papp Károly marosvásárhelyi lakos 
hajlandó a Diannafürdőt 3 évi idő­
tartamra évi 3000 kor. bérösszegért 
bérbe venni: egy hosszúra nyúlt 
vita során, melynek minden szónoka 
a fürdő jelenlegi állapotának tartha­
tatlanságát mutatta ki, felhívta a 
közgyűlés a tanácsot, hogy a bérbe­
adás feltételeit — mielőtt szó lehetne 
annak a megkötéséről — precizirozza 
Papp Károlylyal. Schmidt Lajos rend­
őrkapitány abban az irányban tett 
előterjesztést, hogy a rendőrtisztvise­
lők az államrendőrség uniformisával 
egyező egyenruha viselésére kötelez- 
tessenek. A képviselőtestület elvben 
hozzájárult az előterjesztéshez, előbb 
ózonban részletes javaslatot kér a 
fendőrkapitánytól. Bejelentette a pol­
gármester, fiogy a jogügyi bizottság 
^gj&i —- többszöri felhívás dacára — 
86m vesznek részt az üléseken. Ki­
mondotta a közgyűlés, hogy minden

ZEMPLÉN.

ilyen esetben a bizottság véleménye 
a bizottság elnökének véleményével 
helyettesítendő. A vízműről szóló je­
lentés kapcsán, fölhívta a képviselő- 
testület a tanácsot, hogy az ipari 
helyeken elhelyezendő húsz vízmérő­
óra beszerzésére Írja ki a tanács 
mielőbb az árlejtést és a vízvezeték 
vizét minden hónapban bakterologiai- 
lag vizsgáltassa meg. Szó esett még 
több apróbb érdekű ügyről ős az itt- 
ott kifejlődött vitában Hönsch Dezső, 
Halász József, Kincsessy Péter, Né­
methy Bertalan, dr. Chudovszky Mó­
ric, Miklóssy István, Alexander Vil­
mos, dr. Róth József és Rose József 
vettek részt.

iz ujbslfi Irtzratór.
&

Megegyezés
a kincstár és a város között.

A város képviselőtestülete hétfőn 
délután tető alá juttatta az Ujhelybnn 
létesítendő áll. borközraktárral össze­
függő kérdéseket. A Farkas Andor 
polgármester elnöklete alatt lefolyt 
rendkívüli közgyűlésen résztvett He­
gedűs Sándor, tarezali vincellériskola 
igazgatója is. A tanács által elfoga­
dásra ajánlott szerződés-tervezet sze­
rint a város átengedi a sátoraljaúj­
helyi 207. sz. telekkönyvi betétben 
926/3 hr. szám alatt foglalt 1958 [p-öl 
területű ingatlanának használati jo­
gát, a kincstár pedig az ingatlan 
használati jogát átveszi abból a cél­
ból, hogy azon a Tokaj-Hegyalján 
termett borok kezelésének és értéke­
sítésének előmozdítására borpincét lé­
tesítsen. Jogosítva van a kincstár arra 
is, hogy az ingatlan tehermentes tu­
lajdonjogát 40 ezer koronáért bármi­
kor megválthassa. Ha a kincstár az 
ingatlant nem a jelzett célra hasz­
nálná fel, jogosítva van a város a 
kincstártól az örökáron való átvételt 
követelni, de ha átvenni nem haj­
landó a kincstár, sem az ingatlant 
tovább használni nem akarja, akkor 
a város a szerződést megszüntetheti 
s az ingatlan a kincstár által épített 
pincékkel és épületekkel a város 
tulajdonába megy vissza. — Halász 
József felvilágosítást kérő szavaira 
Dókus Gyula alispán kijelentette, 
hogy a kormány a területet másra 
ugyan átruházhatja, de csak a jelzett 
cél érintetlenül hagyása mellett. A 
kormány célja az, hogy a szőlőbirto­
kosoknak módot nyújtson arra, hogy 
a boraikat rendesen kezelhessék és 
ne legyenek kénytelenek minden le­
hetetlen áron piacra dobni. Hogy a 
borra, mint kézi zálogra ki fogja adni 
az előleget, az még bizonytalan. — 
Semmi esetre sem olyan konzorcium, 
mely magas kamatra dolgozik. Való­
színűleg fel fogja hívni ajánlattételre 
a kormány a fővárosi és a zempléni 
pénzintézeteket és a legolcsóbb aján­
latot fogja elfogadni. A közgyűlés 
névszerinti szavazással el is fogadta 
a szerződés-tervezetet s kimondotta, 
hogy a határozata csak birtokon kí­
vül felebbezhető meg. A tulajdonjogra 
vonatkozó alakiságokat a julius 13. 
közgyűlésében fogla elintézni a kép­
viselőtestület. A hétfő délutáni tanács­
kozás során Kérészy Gyula főmér­
nök felvilágosítást kért Hegedűs Sán­
dortól arra vonatkozóan, hogy az 
építkezésnél nem lehetne-e előnyben 
részesíteni az újhelyi iparosokat ? 
Amire Hegedűs Sándor konstatálta, 
hogy csak a földmunkálatoknál le­
hetne erről szó. Dókus Gyula alis­
pán itt megjegyezte, hogy a minisz­
tériumnak az az álláspontja, hogy az 
elsőség lehetőleg a helyi iparnak biz- 
tosittassők. Á szerződést a kincstár 
részéről Hegedűs Sándor, a város ré­
széről meg Farkas Andor polgármes­
ter írják alá s az aláírás megtörténte 
után a kincstár azonnal birtokába 
veszi a jelzett ingatlant s hozzá kez­
det az építkezéshez.

hírek.

Űrnapja. Holnap, űrnapján ha­
rangok zugásaba, üdvlövések 

zajába szerte e földkerekségén száz­
milliók éneke vegyül és száll ég 
felé. A nyelvek különfélék, de az 
ima szövege egy: „Áldd meg or­
szágunkat!" — Ki? Ki az a ha­
talom, akinek holnap világszerte 
diadalünnepe van, akihez népmil­
liók esdenek, aki előtt királyok és 
koldusok borulnak porba ! Ez a va­
laki az Eszme, az Ige, a Szeretet for­
rása maga. Az az Eszme, kit a 
költő szerint a bölcs lángeszme fel 
nem ér, csak titkon érző lelke 
óhajtva sejt; az Ige, kinek létevi­
lágit, noha szemünk bele nem te­
kinthet, mert ő a Szeretet égő napja, 
a mindent kormányozó, a világot 
átalakító, az embert igazi emberré 
tett magasztosság. Van ebben az 
urnapi levegőben valami elragadó, 
felemelő. Ügy vágyódunk mind­
nyájan a boldogság, a megelégedés 
után. Holnap mintha az utcákat bori­
tó lombok, virágok illatából lelkünk 
ennek a boldogságnak és megelé­
gedésnek egy szemernyi részét 
szívná magába. Mintha közelebb 
éreznők magunkat ahoz, akit véges 
értelmünk fel nem ór, de mégis 
rajong érette. „Áldd meg országun­
kat !“ Szegény, sokat szenvedett 
hazánk! Vajmi terhes napjaid, 
éveid, évszázadaid voltak már. — 
Vajmi sokszor kelt fel napod vérbe 
borulva, áldozott le gyászfátyollal 
bevontán. De te élsz és élni fogsz, 
mert nem hagy el téged az a kéz, 
melyben bíztak fiaid évezreden át.

— Esküvő. Ma vezette oltár elé 
dr. Nagy Béla ügyvéd Juhász Jenő 
és neje született Evva Ilona leányát, 
Elzát. Az ifjú pár szimpátiákkal kö­
rülvett és szerepvivő tagjai az újhelyi 
fiatalok társadalmának s házasság- 
kötésük mindenfeléiről megnyilvánuló 
jókívánságok mellett ment végbe. Á 
díszes esküvői szertartáson a nyoszo- 
lyóleányok Nagy Margit, Székely 
Mária és Hönsch Mariska, a vőfé­
lyek dr. Juhász Jenő, Juhász Sán­
dor és Nagy György voltak. A nász- 
asszonyi tisztet Keresztessy Gyuláné 
szül. Juhász Ilona és Gnádig Lipótné 
szül. Nagy Ica töltötték be. — Á 
hosszú s diszts kocsisort — az anya­
könyvi hivatalba és a református 
templomba menet — az első négyes­
fogaton a vőlegény és Szentgyőrgyi 
Béla honvédszázados nyitották meg s 
a feldíszített kocsik között az utolsó s 
fehér virággal bevont kocsiban a 
menyasszony foglalt helyet az édes 
anyjával. A polgári esketést Dókus 
Gyula alispán látta el, mig az egy­
házi szertartást Fejes István püspök 
végezte és mindketten emelkedett 
hangú, költői beszédben kívántak az 
ifjú párnak hosszú s örömmel való 
boldogságot.

— Az újhelyi érettségi. Tegnap, 
junius 13-án fejezték be a helybeli 
főgimnáziumban az érettségi vizsgá­
latokat, amelyen mind a 15 jelent­
kező a következő eredménynyei esett 
át: jelesen érettek Fábián Henrik és 
Ja£zkó József, jól érettek Landes- 
mann Géza, Neumann Miksa és Ma- 
rikovszky Zoltán, érettek Bányai 
Jenő, Bogár István, Gerőcz Géza, 
Hommer Gyula, Hoszpodár Balázs, 
Kocsi Pál, Oláh Béla,xSpotkovszky 
Tibor, Varga János és Vetter Ferenc.

— A király volt adjutánsának 
halála. Gróf Szír may Vilmos volt 
huszárőrnagy életének 75-ik évében 
Kassán elhunyt. A megboldogult te­
metése ma délelőtt ment végbe teljes 
katonai pompával. A temetési szer­
tartást dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai 
megyés püspök végezte fényes asszisz­
tenciával. A halottat délben 12 óra­
kor Szinyére szállították, ahol meg­
boldogult felesége mellett helyezik 
örök nyugalomra. Gr. Szirmay X ilmos 
Ő felségének gyermekkori játszótársa 
volt, majd később adjutánsa lett. — 
Nyugdíjba vonulta után — gr. Har-

tenberg Aladár családja körében — 
hosszabb ideig lakott Sátoraljaújhely­
ben is. 0

— A hivatalos lapból. Áthelye­
zés. Saárosi Imre gálszécsi járásbiró- 
sági végrehajtó Égerbe helyeztetett 
át. Utóda Rajcsányi Ferenc lett.

— Tűz. Hétfőn délután kigyul­
ladt a Virág-utcában a Haas Adolf 
tulajdonát képező és Rübner Herman 
által bérelt jégverem. Apró s zsin- 
delyfedelü házak veszik szorosan kö­
rül a jégvermet, úgy, hogy a tűz 
könnyen végzetessé válhatott volna, 
ha a tűzoltóság idejekorán nem vágja 
útját a veszedelemnek. A kár mint­
egy 1500 korona s biztosítás utján 
megtérül. — Tegnap délután a Jus- 
tus-utcában a Torna-ház tetőzete fo­
gott tüzet, mielőtt azonban a tűz na­
gyobb arányokat ölthetett volna, a 
tűzoltóság elfojtotta a veszedelmet.

— Vizsgarend. A sátoraljaújhelyi 
polgári fiúiskolában: Junius 19-én 
d. e. 8—12-ig az I., d. u. 2—6-ig a 
II., 20-án d e. 8—12-ig a III., d. u. 
2—6-ig a IV. osztály vizsgálata. Jun. 
21-én d. e. 8 órakor záró ünnepély, 
25-én d. e. 10 ó. a bizonyítványok és ér­
tesítők kiosztása. — A főgimnázium 
tornavizsgája holnap, csütörtök délu­
tán fog lefolyni — kedvező idő ese­
tén — a katonai nagy gyakorlótéren. 
Belépő dij 20 fillér s e belépő dijak­
ból befolyó összeg a szegénysorsu s 
jóelőmenetelü tanulók jutalmazására 
fog fordittatni. — A helybeli róm. 
kath. el. fiúiskolában az évzáróvizs­
gálatok folyó évi jun. hó 19—20-án 
tartatnak meg a következő sorrend­
ben : 19-én d. e. az I. oszt., d. u. a
II. o., 20-án d. e. a IV—V—VI. o., 
d. u. a III o. — Az izr. anyahitköz­
ség iskolájában: Junius hó 15-én 
hittanvizsgálatok, 20-án d. e. I. ve­
gyes osztály, d. u. II. vegyes osztály, 
21-én d. e. Ill—IV. leány oszt., d. u.
III. fiú oszt., 22-én d. e. IV. fiú oszt. 
Junius 22-én d. u. 3 órakor az érte­
sítők kiosztása. A vizsgák naponkint 
d. e. 8 órától és d. u. 2 órától veszik 
kezdetüket.

— Apró krónika. Vizbefult. Ja­
kab Erzsébet nagyberezsnyei lakosnő 
kiment a mezőre dolgozni, magával 
vitte 6 éves kis leánykáját is. — A 
gyermek egy ideig játszadozott s a 
midőn megunta a dolgot, a patakhoz 
ment. Miután sokára nem tért vissza, 
anyja aggódni kezdett és a patak 
felé ment, hogy gyermekét megkeresse. 
Ekkor már elébe jött egy másik gyer­
mek és közölte vele, hogy leánya le­
vetkőzve a vízbe ment és oda fulladt 
Tényleg nem is volt látható sehol a 
kis lány és csak hosszú keresés után 
akadtak hullájára. — Brutális ember. 
Özv. Turpák Ándrásné felsőalmádi 
lakosnő tehenét legeltette a mezőn, 
mely egy észre nem vett pillanatban 
a szomszéd mesgyéjére lépett. Csorán 
Vaszily szomszédbirtokos e miatt oly 
dühre fakadt, hogy vasvilláját belé 
szúrta az özvegy asszonyba.

— Két külön-külön bejáratú, 
elegáns utcai szoba — akár bu- 
torozatlanul, akár butorozottan 
— kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Megnyílt
Müller Dezső

mi és tói iivalárÉÉ
Rákóczi-uteza 6. (Xispiacz)

a legszebb újdonságodat
Szolid és pontos kiszolgálat

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó,
Laptulajdonos: Éhlert Gyula,
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Junius 14.

4. oldal.
Z EM P L EN.

A PERONOSPORA ELLEN
Idejében permetessünk

Brixeni Ktislály-Azarinnal
-> j^'isíí s^u,“r,,er
kapható mindenütt.

Kérjen Ingyen-prospektust.
..  — Magjarországi főraktár:

MOLNÁR M- is TÁRSAI
■ászaki és mezőgazdasági 
csikkek nagykereskedése

Budapest, VL, Oyir-utcsa 21 g.

Réikénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolgj, gepszíj stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

]ó zamatos bort
eladok bodrogszerdabelyi pincém­
ből C0 litertől feljebb, literenként

44- 56 fillér árban.

ROSE HENRIK
borkereskedő

Sá/toraljavíjla.ely.
Széchenyi-tér 7. sz.

VilághirO ló s olcsó tmnÉszeíesáseánpiz!
Gróf Schönbom-Buchheim Károly

beregmegyei uradalmából

81u hi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ‘tat! 

Egyenrangú a Giesshublivel!

Polenai gyógyforrás
í^g71f0MoriT,4,uz«í:

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Xét'i, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan- 
sóg és gyomormegbetegedéseknél.

Kitűnő izü ital, igen üditő viz!
Egyenrangú a bihni vízzel.

Vezérképviselet és raktár:

Berkovits Haiti kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörősőkör épület)

a MAGYAR .
MÉRLEG h GÉPGYÁR

IRODA:
ERZSÉBET KÖRÚT 41

GYÁR:
CYÖMRÖf UT 40 42.
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Árverési hirdetmény.
Mád község elöljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a 

község tulajdonát képező Lichtmann-félo ház, mely 3 lakást és 
3 üzlethelyiséget foglal magában s a Főutczán, a piacz-téren 
van, nyilvános árvprésen a legtöbbet Ígérőnek örökáron el log
adatni. ., „

Az árverés folyó évi Julius hó 5. napján délután 3 óra­
kor lesz megtartva Mád község tanácstermében.

Árverési feltételek i
1. A kikiáltási ár 5000 kor. Ezen alul az ingatlan el nem 

adatik.
2. Bánompénzül a kikiáltási ár 10°/o-a, vagyis 500 korona 

készpénzben, vagy óvadékképes papírban az árverés megkez­
dése előtt leteendő a községi pénztárnok kezébe.

3. A vételár két egyenlő részletben fizetendő, még pedig 
az egyik részlet az árverés napjától számított 30 nap alatt, a 
másik részlet pedig az árverés napjától számított 60 nap alatt 
kamatmentesen. A bánempénz a második részletbe számittatik be.

4. Ha az árverési feltételeknek a vevő eleget nem tesz, 
úgy bánompénzének elvesztése mellett kárára uj árverés lesz 
megtartva.

Kelt Mádon, 1911. évi junius hó 8-án.

Bálint,
főjegyző.

Ml' 'll' 'll' 'll' '11/ Ml'Ml' Ml' Ml'Mi' '11'

Fancsalseky Ferenc*,
főbíró.

1070/1911. vb. s*.
Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járfsbitó- 

sáK 1910. V. 57/4. srámu végzése 
fnMán ŐZT. Wilhelm Henrtkné 70 Lofóna követelésének és járulékainak 
hatása végett 1811. évi juntas hé 
oféi d- e. 10 érakor Sátoraljaúj­
helyben, Jókai-ulcza 42. szám alat, 
a végrehajtást szenvedő lakásán elár­
verezem azon 1020 koronára becsült

ingókat, melyeket a sátoraljaújhelyi 
kir. járásbirósági 1909, Sp. I. 911/3. 
sz. kiküldő végzés folytán az 1910. 
V. 57/2. végrehajtási jegyzőkönyvben 
felülfoglaltam s melyek az 1910. V. 
273/2. sz. alanfoglaiási jegyzőkönyv­
ben 1—4 tétel alatt vannak összeírva, 
u. m.: bútorokat, zongorát stb.

Sátoraljaújhely, 1911. évi junius 
hó 7-én.

Bemer bárt,
bir. végrehajtó.

5526/1911. tk. szám.

HiPdetmény.
Luki, KolbAza és Lasatőci községek betétei az 1886: 

XXTX az 1889 : XXXVIII. t.-cz. és az 1891 . XII. t.-cz. ér-
leimében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé.
V S-ai atoiá™‘ide MVeake'Voknak6azé'l889. évi XXXVIII. 

t,cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t-cz. 15 
iában foglalt kiegészítését is, valamint az 1889. évi XXXV Ili. 
t-cz 7 §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-ának b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetet, azok pedig, akik valamely teher tétel 
átvitelének az 1881. évi XXIX. Vcz 22. § a, illetve az 1889 
xxxVITT t -ez 15 S-a alapján mellőzését kívánják, e végből Süketé (hat) hónap alatt'vagy is 1911. évi deezember hó 15. 

napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az «zen 
mePg m*m hosszabbítható záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik személynek, ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogot szerzett, hátrányaira ^szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik 1886. évi XXIX. t.-cz. ^6- 
S-ainak esetében ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. 
t -cz 5 és 6. S-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat (hat (6) hónap alatt, vagy is 
1911. évi deczember hó 15. napjáig bezárólag a tkvi hatosághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1. és 2 ík pontban körülírt 
eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, akik a tulajdonjog arányának az 1889 évi XXXVIII. 
törvénycikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, o tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a teleköknyvi hatósághoz hat (6) hónap alatt, vagyis 1911. 
évi deczember hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák be mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltával a betétek 
tartamát csak a törvény rendes utján és csak az időközbeni 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak
sérelme nélkül támadhatják meg. , .

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a tkvi hatóságnál átvehetik.

Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél jaint tkvi hatóság" 
nál 1911. évi május 26 án.

Wieland,
kir. táblai biró.

A kiadmány hiteiéül :
Markovit*,

telekkönyvvezető.

$83808008888

® Zemp'iín-Ladmóc2i Mész- és ÜMagipaf 
| Bészméigtérsaság Sitaraljaajluly.

Ajánljuk a t. építő, építész sj 
Ja és mészkereskedő urak szives j» 
S figyelmébe az általunk kizárólag km 

fával égetett, teljesen] kőmentes ||

1. rendű
darabos rosszét,

mely kiadós voltánál fogva az j 
összes hazai termékeket felül­

je múlja.
Levélbeli megkeresésre azon-1 

s nal válaszolunk, távirati meg- 
6 rendeléseket elfogadunk.
9 Zemplén-Ladmáczi Mész- és Bnagipar j

Béssvónytáressfcg.
Sürgöhyczim: Mésztársas&g Saujhely. j 

Telefon szára s 32.
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padléjcnymáz
tartósságánál és gyorsan 
száradó képességénél fog­
va utólőrhetetlen kiváló 
minőségű padlókence.

Egyedüli raktár Sátoralja- 
■ ujhelyben:

Ifi. Klein Jakabnál'
Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetben.
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